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単元テスト

ldLで、板を 0。 8ざぬれるベンキがあります。このベンキ ( )dLで は、板を何ざぬれますか ?

な々り在生とこうな□と置くをだったね。

0       0. 8 (nご )

(dL)

書き、1比例の関係」
てるんだったね。

①  2dL

② 2.4dL
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/、 夕2

/_メ ″と

答 え /.夕2幽
2

式 ′′ワ′̀ι =バ
γ'′ =′ r′ .ι

=′.グ

【数直線】
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O     θ・θ グ
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0.6 ( lL)

③ O.6dL

答 え ′、名′ノИ
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3分数のかけ算 【全14時間】

‐

1時目 【P34～ P36】

1次の問題の ( )に①～③の数をあてはめて答えを求めよう。           の仕方も復習しよう。

答え



【数 線】

 子
⌒

ァ

μο・2

1 分数のかけ算とわり算

① 数直線を書いて式を立ててみよう。
，
７

作

式
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3 めあてを確認しよう。

4 ② まずは、2dLのベンキで何ぽの板をぬれるのかを求めてみよう。

あみ
|

〈ldLでぬれる面積〉 〈2dL でめれる面積 )
|

2(dL)

次に、はるとさんの考えをていねいに見ていこう。

2(dL)

式に表すと・

分数×整数の計算は、

( 分母  。 。 分母と分子両方 )に

グ獅1多数tカリタダメのレタtた t考た√夕。

こうやって縦に重ねる

と、 2 dLの ペンキで

どの板をぬれる

ことが多かかるね。

一一　
´

〓 整数をかければいいんだね。

ア ′     ′_   _2    6■η

◆



/1/●・う

分数に整数をかける計算は、

%口僣多ρ多多′2レて、笏れミ往Л多数多ク:アろタ

6③ ∠×2の計算が左のようになる理由を、はるとさんの考えを参考に図や言葉を
フ

使いながら説明してみよう。

∠×2=里

8
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‘

3× 4

)Xタ
「う
12
fう

答えを求めてみよう。
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2 ① はるとさんとみさきさん、どちらのやり方が簡単?選んだ理由も書いてみよう。

はると

鳥X3=雫 烏×3=具ぜ
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△ 3 数直線を書いて式を立てようね。
6mの重さを求める

② 9mの重さを求める

6 形成プリント 分数のかけ算とわり算-1□
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3.分数のかけ算     印 34～37

1.分数のかけ算とわり算―|

組 番

な
ま
え

★基本を確認する問題

口 l dLでゆかを告ぽぬれるワックスがあります。このワックス

3dLでは,何ぽのゆかをぬれるかを考えます。
(評価規準〕分数×整数の意味と計算のしかたがわかるこ

① 3dLでぬれるゆかの面積を
求める式を書きましょう。

2           3 (dL)

② 3dLでぬれるゆかの面積を求めます。□にあう数を書きましょう。

!

5 ~

2か け算 を しま しょう。o分母はそのままで1分子に整数をかけよう。知・技〈|つ 10点〉

東 6

①l争×2=豊を2_8
・真分数×整数=真分数(2  ~~9勺分なし)

③・
:× 2=3×

21_

・動数×螢轟州84~~散(約分あり)3｀ ,

⑤暑×6=旦を||=5  ⑥
・真分数×整数=整数(約分あり)⑤ ,⑥

(評価規準〕分数×整数の適用問題ができる。

口 1個の重さが景k9のねん上があり

V

臨 相口 分数×整数の計算ができる。 勉強した日
東6C

月   日

矢0・技〈|つ 10点〉

ます。このねん±2個の重さは
思・判・表く式・答それぞれ 10点〉

３×
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３
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3
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牛
④

② II×3=T=毛「(5+)
・仮分数×整数=仮分数
(約分なし)
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練習

□ □ にあう数を書きましょう。

組 番

|.分数のかけ算とわり算―|
な
ま
え
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匿)かけ算をしましょう。

①÷×4=¥=今
２

一３
２

／

／

‐

‐

ヽ

ヽ

８

一３

１
　
〓
っ
。
　
３

×

Ｒ

８

〓
３×

８

一９
②

×
７

一５
③

..ぞ
111(θ Gラ超じDβ燿〕Ma璽 ゝ  .:・

 
・・
 
・・
 
・・
 
・・
 
・・
 
・・
 
・・
 
・・
 
・
・ .
ロ

:  □にあう+,一 ,×の記号を入れて,式を完成させよう。   .
■

3 3=10     :
)図3日3=10         :

●■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ■■ ●・

東60

|つ 20点〉



A/o.ケ

3時目 【P38】

l ① 数直線を書いて式を立ててみよう。

2 めあてを確認しよう。

分秋t多よインリク麻4レタ:な 多んたょ7.

3 ② まずは、 ldLのベンキで何だの板をぬれるのかを求めてみよう。
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0   1   2(dL) 0   1   2(dL)
答え :m2

次に、しほさんの考えをていねいに見ていこう。

ノ0ルη

【数直線】    〆τ
「
、 γ

θ     γ      T
r″

√の

こうた

くl dLでぬれる面積〉〈2dlFぬれる面積〉     い‐「浮 こうやって横に並べる

と、 l dLの ペンキで

ポの板をぬれる
」

ことが分かるね。

7+ Z tt. lAr b 6 4) o)t
55

( L) crc)jtJ5Lv.ict"

5

z'tD-

5_ 分数÷整数の計算は、

( 分母 ・    ・ 分母と分子両方 )を
整数でわればいいんだね。

式 χメ2二 |タ

く  [
●

|

L 式に表すと・・・



A/o´ι

4時目【P39】

1 □ 4

イ

5

計算 してみよう。

2 めあてを確認しよう。

グオが
°
わり久ぞ`

"り

J卜でし`みごρタメのレタ派t″んJク 9

堂

”，
〓
３÷

音を,分子が3でわれる
分数で表せないかな。

みさきさんが言っていることを参考に、

考えよう。

∠÷3の計算の仕方を
∫

計算して気づいたことを書いてみよう。

グオ毛Йηりし●らしヽ7オ多く
゛
ゎγョドミレヽ。

5年生の復習 ～分数にはこんな性質があったね～ オ多夕う多多¬橙蟹]じん`」1^ ら
ル,3ル静ン

か母と分子に同じ数をかけても.

分母と分子を同じ数でわっても,

分数の大きさは変わりません。

● _● X▲
■ ■/▲
● _●十▲
■ ■十▲

にいくつてもつくること鷹きるれ

XI万

〓

―

一４
lli=: l=:1:|=|ち  |=1111F=|
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4x(3)■ (フ )
5x(3)

_(告 )
5× 3

= チ
Iン

∠と同じ大きさ
5

~ 15

↓

4×

1 5×

このうち、分子が 3でわれるのは、

これを使って計算すると、
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看墾67(・●輛η:二わり供し

続きを計算してみよう。

↓

分子がわりきれるときも、同じように分数の性質を使って

計算することが (     ・ できない )。

行 移望
t

どちらの計算も、最終的には、わられる数の分母にわる数をかける形になっているね !!!

わレtグでメゲ

ルムみ,レ P゛たち夕́ρ`.勿
"Fだ
りみレいひ絆´

分数を整数でわる計算は、

4ダケ1び ιn多多【多しt ‐ゆ母
`・

物 数 tクさ7♭ 夕     L÷ c=
a

※ここはちょっと理解 しにくいね。後から確認しよう。

まとめを書こう。
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M.′

2 練習 5時目 【P40】

l Z生 1 (D 
昔
×2

_ _′ メ2

1耳夏丁
⑤晃×15

_ ′ι~‐
ヮγ7

二 〔タ
ラフ

2 △ 2

3 △ 3

答え ′L

計算スペース
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_ ス:~3〆
ス′

=÷

① ⊥書
Q÷ 25

二 )諷く
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二
IIIマ

覇蒻ご
【′

式①

2め l

ニ  ユ
2

′ xι
,グ

答え 晉L

③   存 tt

4 △4 下の表に矢印を書いて調べよう。         ・

【数 線】
  %?`

rり

り

直線】
   7 /″
｀
ごι

ο   チ   グ

/´

＼_ダ″ 
び

Lヒタ」していない )。

7
存

ヽ

使 うペ ンキの量 I(dL) 2 3 415 617 8

ぬれる面積   り(m2)
４

一５

8 112
5  5

４
‐６

一５

24:28 32
5 515

のかけ算とわり算-2回
ι

ノ

☆☆ここまでで小テスト☆☆

5 形成プリント 分数



3.分数のかけ算     印 38～39:な

|。 分数のかけ算とわり算-21寛

番組

★基本を確認する問題

口|‐号ぽのゆかをぬるのに,ワックスを2dL使います。

lr

V

|・・●7・■0分 数÷整数の計算ができる。

l dLでは,ゆかを何ぽぬれるかを考えます。
〔評価規準〕分数÷整数の意味と計算のしかたかわかるこ

勉強した日
東60

月   日

ヽ
１

′

ノ

２
一＝〓〓

４
・

一

・

８
一＝

②

２０一
〇

５

一７

②

0   1   2(dL)

このワックス ldLでぬれる面積を求めます。

書きましょう。

(評価規準〕分数■整数の計算ができる。

2わ り 算 を し ま し ょ う 。o分 子はそのままで,分母に整数をかけるよ。知。技く|つ 10点〉

① :÷5=轟 =鳥
・ 真分数÷整数=真分数 (約分なし)

12。_8=③サ
NI_|100=端

  

「
百

・仮分数十整数=真分数(約分あり)3,こ

〔評価規準〕約分のある分数■整数の適用問題ができるc

B 4イ固で+晉 k9の同じ重さのかノレづめがあり
1個の重さは何k9ですか。

式
|そ
÷4=ギ吾

答え
(

N3

・真分数÷整数=真分数(約分あり)

ます。このかんづめ

思。判・表〈式・答それぞれ !0点〉

2

3
k9

製       果
曇    点曜

このワックス
知・技〈|つ 20点〉

① ldLでぬれるゆかの面積を求める式を

書きましょう。

□にあう数を

旦上 〓          =
7・             ×

うらの      の問題にちょうせんしよう。
13



東6⑨        〈先生方へ〉学んだことを日常生活につなげて考える問題としてお使いください。
:          組   番
:な
:ま
:え

t評価規準り 分数の計算亀隼活の場面に活用する問題を解くことができる
◆ ゆうきさんは6枚分のホットケーキを作ろうと
しています。右のメモを見て,ゆうきさんは次の

計算をしました。

>ゆうきさんの計算の■,■は,それぞれ
何の量を表していますか。[:I]か ら選んで,

②,⑦,0で答えましょう。

○ 1枚分のホットケーキを作るのに使う
小麦粉の量

4枚分のホットケーキを作るのに使う

小麦粉の量

6枚分のホットケーキを作るのに使う

小麦粉の量
L… ……_¨ ___¨ …………‐…‐‐‐‐………………………………‐‐¨‐‐……‐―…………………―‐‐‐J

⑦

○

′

ｒ

ｌ

ヽ

‐

一２。

○
ノ

ｒ

ｌ

ヽ

３
一Ю

)

) i

東 6C

尭×6=烏
‐

一２。〓
４÷

―

一５

〈|つ 50点〉

ホットケーキの材料(4枚分)

。小麦粉…・……・…昔 k9

・砂糖………………509

・リロ……………・…・:イ固

・牛乳…………・!80mL

。ベーキングパウダー

・…………・小さじ券

○

⌒


